

# GYOMA-ENDRÓD VIDÉKE

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
ideiglenesen Kun Ferenc  
üzletében Gyoma  
Piaclér

Előfizetési ár egy negyedévre  
2 pengő,  
Amerikába egy évre 3 dollár.  
Megjelenik minden szombatn

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

## A magyar dal.

Mióta hazánk megcsontításának nagy szomorúsága reánk borult, mintha igazán eltűnt volna a dal. — Nem kellett, ahhoz sem hivatalos közbenjárás, sem a keserőség ridég feltárása, eltűnt az magától.

Pedig mily szép a magyar nóta. Szép még keserűségében is, szép még akkor is, ha szívünket szorítja össze bánatos akkordjaival, szép ha könnyeket fakaszt szemünkéből. Miért tűnt el hát a magyar nóta?

Ha nincs, ami vigságra gerjessen, ha nincs, ami egy szebb jövő reményében elfeledtesse a jelen bánatos perceit, a síró könnyek mögött fakadjon a dal, mert a dalnak élni kell, a magyar dal, a magyar élet megnyilatkozása, mint nagy költőnk Tompa Mihály mondta: —

„Legyen a dal fájdalmas,  
Imrengő,

Fiaim csak énekeljétek.”

Törjön fel a dal fájdalmas lelkünk rejtekéből, ha könnyek között is, de tarssuk ébren, plántáljuk, istápoljuk, fejlesszük a magyar dalt.

Nótás kedvünk ne zavarja a balsors muló fájdalma, ne némsíta el a jelen keserve, hiszen még nem szabad, hogy kivesszen lelkünkéből a remény, ajkunkról a dal.

Jövő reményességünk adj buzdító hangot a dal számára, mert a magyar dalnak nem szabad meghalni.

S. A.

## Mi ujság?

**Ki lesz a hercegprimás? — Decembertől dönt a Népszöveletség, — Mussolini látogat Magyarországra, Gyermekbenuulás felnőtnél. — Apponyi gróf ünneplése.**

**Gróf Zichy Gyula vagy Szmracsányi Lajos lesz a hercegprimás.**

A megválasztott hercegprimási széknek, ma már csak két komoly jelöltje van. Gróf Zichy Gyula kalocsai és Szmracsányi Lajos egri érsek. Annyi bizonyos, hogy akár Zichy Gyula gróf, akár Szmracsányi Lajos lesz a hercegprimás, helyébe Serédy Jusztin kerül, ki a pápai követésnéél teljes hosszú idők óta kiváló szolgálatot. Ugy az új hercegprimás, mint Serédy Jusztin kinevezésük után rövidesen megkapják a bicicisi neliőségét, úgyhogy Magyarországnak két bitorossa lesz.

**Decembertől dönt a Népszöveletség.**

A Népszöveletség szeptemberi ülésén várta mindenki, hogy dönteni fognak a magyar-román birtokper soráról. A Népszöveletség ezúttal sem cáfota meg önmagát és a döntést elhalasztotta decemberbe.

**Mussolini novemberben Magyarországra jön.**

Római lapjelentések szerint Mussolini novemberre látogatást tervez Magyarországra és Angliába. A látogatáson számosan vesznek részt az olasz parlament képviselői közül is Casertanó par-

lamenti elnök vezetésével.

**Apponyi gróf ünneplése.**

A Társadalmi Egyesületek Szöveletsége nagyszabású ünnepséget szervez Apponyi Albert gróf fogadtatására, aki nem sokára hazatér Genéből ahol a Népszöveletség előtt a magarság ügyét oly fényesen védte.

**Idegen ellenörző razzsiák.**

Magyarország északi és keleti vármegyéiben idegen ellenörző razzsiát tart a rendőrség. A belügyminiszter intézkedett, hogy ezek a razzsiák a legnagyobb körültekintéssel folytatódjanak, nehogy bárki jogtalanul zaklatásnak legyen kitéve.

**Gyermekbenuulás felnőtnél.**

Egy 35 éves földmunkás, ki Kecskemétről Szegedre utazott, utközben rosszul lett, végtárgaiban szürő fájdalmat érzett. Beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy a 35 éves embernek gyermekparalízisa van.

**Világbéket hirdetnek a franciák**

A francia tábornokok az amerikai legionáriusok gyűlésén mindnyájan a világbéke mellett szónokolták hogy ennek biztosítására szükséges a nagy nemzetek összelátása, mert a háború szele még mindég a levegőben lóg.

## Szilánkok

A Slovensky Dennik legutóbbi szörnyű és pártját ritkító államelleses magartásról rántotta le a leplet. — Eszerint Csambal József ábrahámí tót gazda, a dozsnyi nagyvásárból hazafele tartva, így biztatta az embereket valamennyi közbene taluban: — Hála Istennek, Szent Mihály napja előtt itt lesznek a magyarok!

Hogy mondta-e ezt Csambal József, nem bizonyos. De hogy — Slovensky Dennik följelentésére — „államelleses magartás” címén nyomban megindult ellene az eljárás, annál bizonyosabb.

\*\*\*

Lidov Noviny szerint egyik tót faluban történt az elmúlt héten. — Valamelyik turistaegyesület megbízásából helyi utakat jelölték meg s a mázolók egytől-egyig csehek voltak. A faluban nem tudták elgondolni, mirevaló ez az irányjelzés, míg egyszer csak az egész környéken végigtutott a hír, hogy „a csehek már előre kimeszelik az utat, — amerre a magyarok elől fognak menekülni.”

\*\*\*

Egy év óta teljes utcai világítás van Gyomán. A teljes utcai világítás alait azt érték a hivatalos körök, hogy ott ahol villanylámpa van az oszlopon, az mind ég. De ott, ahol nincs lámpa ott persze koromsötétség van. Ilyen hely például a Klein vendégházban a vásársz felé eső része. Koromsötét. — Villanylámpa nincsen. Az esti vonattal megérkezők kénytelenek a sötétbe kereszteltotorkálni a ház végéig, ahol végre bevilágít a tulsó oldalon égő villany. A község költésgevétele talán még elbirna egy villanyegőt ezen a nagyon is forgalmas helyen.

## Ehhalasztották a gyomai Leventék zászlószentelését.

A gyomai Levente Egyesület által folyó hó 25-re tervezett zászlószentelési ünnepélyt az Országos Levente zászlószentelési ünnepély miatt kénytelenek voltak elhalasztani.

Az Országos Levente zászlószentelésen, mely folyó hó 25-én Gödöllőn lesz megtartva, a Békés vármegyei Levente Egyesületeket a gyomai Levente csapat fogja képviselni. Ezen kitüntető megbízás miatt kénytelenek voltak a gyomai zászlószentelést október hó 9-re elhalasztani.

A műsor többi része változatlan marad.

## Endrődi polgári iskola fejlődése.

Az alig 3 éve fennálló endrődi polgári iskola fokozatosan fejlődik.

Az első évben megnyílt 2 osztály növendékei még csak 44-et tettek ki. Ez a szám azóta folyton szaporodott, úgy hogy a 1927-28 tanévben a növendékek száma elérte a 100-at. Ez a szám élénk bizonyítéka annak, hogy Endrődön a polgári iskolának létjogosultsága kétségtelenül megvan.

Kívánatos lenne, hogy a gyomai és endrődi polgári iskolák megyeyegyzének egy közös polgári iskola felállításában, mely a két község között levő legegyszerűbb úton épülne fel.

## Járási vitézi értekezlet Gyomán.

A gyomai járás vitézi hadnagya felhívást bocsátott ki vitéz bajtársaihoz melyben Gyomára egy értekezletre hívja meg őket.

Az értekezlet f. hó 25-én a gyomai község háza dísztermében délelőtt fél 11 órakor lesz megtartva.

## Schwalm József ünneplése.

Kedves megható ünnepeket rendezett a gyomai Iványi Aladár és István cég egyik hűséges alkalmazottja, Schwalm József tiszteletére.

Schwalm József 31 éve áll az Iványi cég szolgálatában. Ezt a fél emberöltőt a cég Mata-kerti malmában töltötte el. Hűséges munkájának elismeréséül a szegedi Iparkamara és ezzel egyidejűleg Iványi cég felterjesztésére a kereskedelemügyi miniszter elismerő oklevellel tüntette ki.

Az oklevél átadása vasárnap délután történt a jubilans lakásban, melyen Iványi Aladáron kívül megjelent a Mata-kerti malom egész személyzete és a gyomai Ipartestület elnöksége. A megjelentek meleg ünneplés között adták át az oklevelet, — melyért Schwalm József könyökig meghatva mondott köszönetet.

Az elismerés egy hosszú munkáséletnek méltán megérdemelt jutalma volt.

## Eltvi döntés a villanyyszerelési iparról.

Egyik iparkamara egy felmerült konkrét ügy kapcsán kérdést intézett a kecskedemlényi n. kir. miniszterhez, hogy vajjon a villanyáramot előállító vállalatok felvannak-e jogosítva a becső szerelési munkálatok elvégzésére. — A kereskedelemügyi miniszter az alábbi leiratban tájékoztattatta a kamarát elfoglalt álláspontjáról: hogy a részvénytársasági alakban működő, tehát jogi személy áráramfejlesztő vállalati áramfejlesztésre szóló iparüzési jogosítvány alapján az áramfejlesztésen kívül csupán a tövezeteknek, amelyekhez a foglyosított vezetékkel kapcsolódnak, a létesítésére és szerelésére jogosult, beleértve az árammérő-

ket is. Az 1922. évi II. t. c. 45. §-ában biztosított munkaszerelési jogán, egyéb szerelési munkálatokra csak akkor jogosult, illetőleg kaphat iparüzési jogosítványt, ha ez a tevékenysége a gyár-szerűség jellegével bír — Villanyszerelési cikkelkel való kereskedés is csőbe kúlló erre váltott iparigazolvány alapján folytatható.

## A dalárda kérdése.

Sok helyen, ha az ember a haladást keresi, vissza kell mennie a béke idejébe. E megalapítás különösen a szellemekre vonatkozik, mert e téren a baron nagy visszacsúszást jelent.

Vonatkozik ez különösen azokra a társadalmi alkotásokra, miket a megélt munka, az emberek lelki szükséglete hozott létre. — Így szép társulások voltak a dalárdák — Hires volt a gyomai dalárda is, mely sajnós sorsot szenvedett erejéből, mert hiába minden kiegészítésre szorult.

Ma az emberek már tudnak annyit idét szakítani maguknak hogy intenzív próákkal több új darabokkal lépjenek a közönség előtt mint régen, amikor hetekig, sőt hónapokig készletek gyegy új felbeszere

Ne hagyjuk megunkat a napi élet kérdéseinek teljesen rajzává tenni, élesszak fel ezt a régi, nem es egyesület.

Társadalmi kultúránk mekkor, vegyük részt ebben az egyesületben s korre teressé vegyünk — eddig a vezetést helyen nincs szöb, nem ebből és lélekemelebb munka, mint a telekvidéts, a sziv nemetsese.

**Afognépszerűbb és legnagyobb reggeli újsága**

**PESTI NAPLÓ**

olvasóinak egyszerű levelezőpónt kifejezett útmutatására

**ingyen**

mutatványszámot küld

A levelezőlapokat Budapest, VII. Erzsébet körút 20. szám, a Pesti Napló kiadóhivatalának kell címezni. Köztisztviselőknek az előfizetési árakból husz százalék engedmény jár.

## Levél

### a Szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Nagy bánatossággal ültöt be az én hátkombba (vél a hideg idővel. Tisztelettel legyem mondom a reuma kezte ki nemesebb ült fertajomnak jó b felét, oszt csak úgy bizserg belé mindenféle porcikám. Tengeri törésior lett 15 estezedeje, hogy ez a nyavaja megkörtnyikezett s úgy is vonunk mány anyukámmal, hogy tán el is mennék a ferdebbe Budapestre, node legalább is Türra. Mer hát az anyuk is szörnyül mód kiszűndööt arra, hogy mány ecker ú is jó kiferdné magát a földi bánoktán.

No jó mondok, de tán várnánk be mány ezt a kevi ferdebt, hiszen aszongyás, hogy mány csak megiszul.

Igy aztán 15 estezedeig vártuk a ferdebt én, meg az anyuk.

No de mány a minap elhatároztuk, hogy nem várnuk tovább, Hs en ecker csak megzkel az embertek élebbe is ferdebt, mondok.

El is biceget a rejunás fertajommal a göföshöz, hogy a vasuti bileté árát megirdéktőldejem, hát mány megbült bentem a szusz, mány a rejunas is kezdett egy kicsit bennem aláhagyni, mikor meg-határoztam, hogy hány 8 pengő a bileté — No monlok, ha ezt az anyukómm meg-híj, majd cédhagyn a ferdebt kedvevel, os t biztosan meg se furdik h ládáj.

Node úgy is let. Haza vonsztam rejunás ferdebt a sz elöterük az anyukákt, hogy hát hány 15 estezedejg biruk a váást, várnuk tovább, mány csak a másk 15 estezedej b megpirt h kevi le eddőtáddig pedig megleszünk u y ahogy, eddig vonunk saját ti zszagási mivoltunkban én meg az anyuk.

Böcög ferdebt kívánok én a Szerkesztő úrnak.

Hapraforgó Vondolny g. zugirász és rejunás kispóár

## A július hó 15-én

megváltozott vonat menetrendhez az autóbusz üneirend a következők:

Gyomáról indul, Endrődre 1 óra	reggel 4.30	5.-
	5.30	6.-
	6.30	8.-
d. e. 9.-		10.30
	11.20	12.10
d. u. 12. 5.		1.20
	2.-	2.45
	6.-	6.20

### Egytanító története.

Mi egyszerű szerény nyárpolgárok, hogyha valami bonyodalmasabb történetet sző az író, rögtön készek vagyunk hitetlen kritikával illetni. — A mese, tul élénk fantázia szöflötte, semmi realitás nincs benne! Pedig az élet produkál nagyon gyakran oly dolgokat, melyek tul merésznek hinnének még egy ponya-regényíró tollára is.

Az élet történetei csupa-csupa kis mesék.

J. Péter kis kezdő tanító volt valahol az Alföldön — 20 éves korában. Igazgatójának leányát feleségül vette, rendes családi életet éltek s úgy gondolt, hogy 2 éleiben az ametek meg-szüntek számára s most már nyugodt egyformaságban fogja ledéni életét cseledje körében szerény tanítói jövedelméből, mely ha kevés is, de legább biztos Törökvése a jövőre nézve még csak az igazgatói állás majdani eléré-ére irányult, s ezzel kimerült minden ambíciója. Néha ugyan kis úrt érzett, mikor Petöfi „Boo d Istókja” mondása csegett a felében, hogy addig senki meg nem hihat, míg egyszer boldog nem volt, de c-akban megnyugatta magát, telén ez a boldogsága a meglévő, vagy gondolkodó ember lévén, bele nyugodott abba, hogy kinek ogy n az élete amilyenek látja s biblia-s ember lévén, megnyugodott abb, hogy hátha számára a tivávilágon tartási a boldogság.

Az új tanítókisszonyban jelentkezett szá ára a változa-ság, vagy ahogy fontoskodó kisvárosi poéták írnak a tragédia. Hogy szerették meg egymást, azt talán ók maguk tudnak legre-vészébe meg-agyarzni.

Jött s itt volt. — Ezenle boldogság volt, ha összekassilant a zenék, vagy ti-fokban megszorították egymás kezét, de mindjobbban ezétek minoketten, hogy úgy telve hazug-sággal elvisel etelen az élet s végül is arra az eredményre jutot-tak, hogy együtt egyszerre hagy-ják itt a földi poklot. Mindent szépen megszabzték, a leggyeri előkérésétek, sőt a gyufát is elő-készítétek

Szegények rég a halálra is bebiztosították magukat. — Meg-írták a bucsulevelet, melyben kérték, hogy közös sírba temes-sék őket.

S másnap reggel a két iskolá-ban hiába várták a gyerekek a tanító urat s kisaszonzat, a takarító iskolaszolgák két holtestet alált a kis tanítószobában, a divá-

nyon két összekulcolt kezű mo-solygó holtestet, hogy egyedül-hettek a halálban, a boldogságot kergetjék, egyik ember eléri a földön, szegény J. Péternek ma-gának kellett érte eluenni, mesze, messze a halába.

### HIREK

**BÁLI.** K öbör hó 2-án az Ipar-tesztület tarja meg szüreti báliját, melyhez a talpaljavalóira túrkevei első zenekar fogja szolgáltatni.

**Uj táncfalnyomót** nyitott a túrkevényi nagy előnyösen ismert Koppány táncotánár. — Megjelöl száma jelentkezés esetében külön táncurozusokat is tart.

**Zeneestély.** Koppány táncotánár folyó hó 25 én este 8-12-ig tartja zeneesélyét.

**A tejcsarnok új vezetése** mellett október hó 1 én újból megnyílik.

**Lop s.** A vasárnapi (18-ik) vásár deutánján Farkné egy kofa lakásába — mig ok a vásá-ban volt — eddig ismeretlen egyen betört s a ruh szekrényből 160 pengő kitép it. — Valószínű, hogy a tet és nő letelei, mert a felesége maútt házfőnöen a szekrény körül apó női cipők nyomai látszóttak. A rend őe-bottal bík az útkész vásá os picike nyomát.

**Ingatlan-árgalom.** Egy tal-hold szón 660 m ártán házba buzók keit el árnyas dűbeci.

**Hasznos tanácsok.** A türe-ködes kér eséennek, ódás na y körültekintéssel figyeljen el gyereket, ezért tanácsal kiadnunk szor-galmat. Mielőtt öszi és téli ruha-s-ákségeleket t olv-ósnak bes e-renek, szükségesnek tartjuk figyelmebet fel-írói, hogy vásá-ra-aknál különbs figye-cimtel legyenek a vásárrandó áru minőségére, az ár méltányos volta-ra és vég úzlet i szolgágra.

Különösen tekintetbe kell venni három szempontot a szövetaty-gok és kelmék vételénél, mert ezeket nem rövid hasznalásra, hanem hosszú évekre szereték be. Minderen kellékek, melyek mindig megelégedést keltó vétel alapját képezik, megtaláljuk az 1850. évben alapított és világszer-te közmegbecsülésében álló Semler cégnél (Budapest, IV. Bécsi-utca 7. szám), hol paratlan minőségű angol léris és női szö-veikülönlegességek és kelmék, valamint ezek minden méretű maracéki minőségűkölöz viszonyítottan alacsony áron kerülnék eladásra, most az öszi szezon kezdetén. — Ujajog felhívjuk

olvasóink figyelmét a Semler cégre, hogy budapesti tartózkodásuk alkalmára ne mulassák el felkeresni, annál is inkább, mert a cég súlyt helyez vidéki vásárlóközönségének gyors és figyelmes kiszolgálására.

**Paul Keller világhírű regényíró** filmen. Akik ismerik a német író „Hágar fia” című regényét, méltán csodálkoznak azon, hogy ez a drámai erejű világ-síkert aratott regény miért nem filmesítették meg eddig. Mikor a Fox-film Corporation berlini vezetérga gatóját, Julius Aussenberget ebben az ügyben megkérdétek, úgy válaszolt: „Ezt az izgi-vásg európai levegője regényi” azért nem filmesítették meg, mert nem találtak megfelelő főszereplőket. Addig kutaogom, amig végre sikerült felfedeznem Mady Christmanns- és Werner Futterer-t, akire rábízom a főszereplők kreditsát. Azt hiszem, jól választottam, mert hiszen a két német filmstárnak olyan sítéte volt, hogy előzőkik, Wilhelm Fox ur leszerződése által Amerika szá-mára.

### Tarlózás.

*Különösek ezek a szarrasi leventeik. Elhatározták, hogy a buki fizurás és rövid szoknyás leányokat nem táncolatják meg a bálon, sőt teleggöl sem veszik őket.*

*Ki tudja, vajjon az elhatáro-zás nem morad e meddő, mert a gyoklasi ébet egy cseppelt sem társzolja, hogy a rövid haj, vagy éppen a rövid szoknya cökkenőleg határota volna a szelemre.*

*Aztán mire a leventék adá-érnek, hogy hazasojának, ők sem a rövid hajjal at fogják a leányokat eltrájni.*

*Ki hogyan vélekezik a szerelemről?*

*A szem orvos: a szerelem vak.*

*A szakács: a szerelem olyan, mint a rántás, sokszor oda-kozmásodik.*

*A suszter: a szevelem olyan, mint a fejelt eszma, sokszor nagyon szorit.*

*Szenvedő férj: a szerelem olyan, n mint a remélkezési vál-talat: a sírba visz.*

*Kohnek észlökadamán így szót Kohné az urhoz: — Mit szólnál huzzá Samu-kám, ha most meghalnék. — Kohn teishaját: Hogy mit szólnék? Azt mondanám, hogy 25 év után ennyit csak meg-érdemelek tőled.*

**NE DOBJA EL**  
az üres cipőkérem dobozokat, mert  
**INGYEN KAP**

1 telf doboz  
eredeli angol recept szerint készült, ezidőszent legjobb

**VESTA**  
cipőkrémet  
6 üres „Vesta“ dobozért ott, ahol vásárolta

**K A P H A T O:**  
GYOMÁN:  
Ehrmann Adolf, Fogyasztási és Értékesítő szövetkezet, 400 sz., Kiss Dániel, Kovács József, Kun Ferenc és Schröder János füzérke-rtésedőknél.

**ENDRÖDÖN:**  
Hrabovszky Lajos, Kohn Ignác, Schloszárík István, Zsigri Gusztáv füzérkes-kedőknél és Spielberger Jó-zsef borkereskedőnél.

**Saját érdekekben kérje mindent!**

**Magyar nyelvű hirdetés**  
A 48. magyar földi föld (a Soós István-féle) teljesen új fanyagpütellet, együtt, 8. hold kaszáló a többi szántó. — Van rajta 3200 pengő hosszlejáratu kölcsön, amit a vevő áruvehet. — Kedvező fizetési feltételek. Cim a kiadóh.vatalban.

**Mozturi gimnázium** mellett lakó család 2 közölt diáko elvállal. Cim lapunk kiadóhivatá-lában meg tudható.

**SCHWARZ DÁVID**  
AZ  
ANGOL-MAGYAR BANK  
megbizoltija

**bűz á t**  
a legmagasabb napidíron vásárol  
**Berakt a rozsra**  
bármily mennyiséget elfogad.  
Reklámé: Berényi ut 818 szám alatt és a Vasúállomásnál.



Halló!

Itt az olcsósági hullám

Halló!

## A FOGYASZTASI SZÖVETKEZET GYOMA

közírré teszi, hogy a Nagykőrös városi szeszfeldének általa főzött kisüsti szilva pálinkának egy részét megvette, s annak literjét 5 pengőért adja.

## Ot liter vételnél tíz százalék engedmény.

A ki nem hisz ennek az olcsósági hullámnak, az menjen el a szövetségi kimerítésre (Kovács János házban) a hol egy kis pohár elfogyasztása után meg fog győződni arról, hogy jó kellemes olcsó kisüsti szilvapálinkát csak ennyi lehet kapni.

**Mindenki értesitse a szomszédját is.**

## Nyílttér.

Ezen rovatban közlékért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

## Nyilatkozat,

A "Gyomai Ujság., f. hó 18-i számában "Harapós testvérek cím alatt egy cikk jelent meg. Nem tudom a cikkíró milyen taligástól vette a tudósítást, a veszekedő testvérekről? Eitg az kezdő, hogy a cikkben foglaltakból két szó kivételével semmi sem igaz.

Tagadhatatlan, hogy a két testvér összeházaszkodott miközben az egyik önvédelemből megharapta a másik orrát, de nem mint azt a Gyomai Ujság írja, hogy leharapta. Ugy látom a cikkírónak mindegy, ha megvigják, vagy levágják a fejét.

Nem akarok foglalkozni ezzel a valótlanossággal amit a cikkíró a saját házából hozott napvijágra, mert azaz csak rámutat a maga közönséges gondolkodásu egyéniségére, amit bizonyít egy jeles magyar író is.

Minden ember magából indul ki.

Tehát nem tudok másra következtetni mint arra, hogyha a cikkíró valakivel összevessze fejétől a legcifrabb

háromkodás törne ki, mert mindenki azt árulja, ami a boltjába van.

A Gyomai Ujságban súlyos igazságtalanságot követt el a két testvér és a baptista egyházzal szemben. Ez nem bizonyít mást mint azt, hogy a cikkíró sem árul mást, mint ami a boltjában van. Még hozzá a cikk írója a Baptista egyházzal szemben — amit ő nazarénus néven ismeret — a legarrogánsabb támadással lép fel, nem gondolva azt, hogy ugyanakkor bebizonyítja azt, hogy saját egyházának tagjaival sincsen tisztában. Azt írja, hogy a baptista vallás szigorúan tilt minden illetlen szó használatát. En pedig meggyőződésből írom azt, hogy az ő vallása is ugyanazokat tiltja, mint a baptista vallás.

Azért ajánlom a cikkírónak, hogy tanulmányozza a saját vallását jobban, mert az nem kárára, hanem hasznára fog válni. Az ellen pedig a baptista egyház nevében tiltkozom, hogy a két testvér baptista. A cikkíró által említett két testvér nem baptista, vagy amint ő írja nazarénus hanem evangélikus. Tehát amit tettek azt nem mint baptisták, hanem mint evangélikusok tették.

Egy baptista

## Vállalok

könyvek lefektetését, műanyag készí-  
tést és könyvelést. Hegedűlni akadé-  
miai rendszerrel tanítok.

Cím: Kappel Károly Endrőd.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget,  
hogy a világhírű

## Köhler és Excella

varrógépek egyedárúsító jogát Gyoma és vidékére  
sikerült elnyernem és így a legkényelmesebb  
páratlanul, egyedülálló kedvezményes

## TIZENNYOLC HAVI RÉSZLETFIZETÉS!

feltételeket nyújtom az Igen tisztelt vevőimnek.  
Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását

Teljes tisztelettel

**DOMOKOS ALBERT**

villanyszerelő és műszerész.

## AZ ENDRÖD-GYOMAI TITKÉRPÉNZTÁR

étesíti ügyfeleit, hogy Takarékpénztárának felváltásáért 1927 év

## OKTÓBER HÓ ELSEJÉVEL

Gyomán az Endrőd útra, volt Fikó féle házba

## HELYEZI AT

Elfogad betéteket, folyósít kölcsönöket  
korlátlan összegig kedvező kamattal mellett.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

# Eternit

PALA

CSAK AZ "Eternit" VEDSŐVÁLJELŐLT-LAP VALÓDI.  
Eternit-NYÉK NÁTSCHKE LAJOS BUDAPESTYANON-SSTÓT 33.GYÁRNYERCES-DJZLU

## Elarusítóhelye:

Messzinger Mór utóda Grosz Zoltán fa, és építési  
anyagok kereskedőse Gyoma.

GROSZ ZOLTÁN fa és építési anyag kereskedőnél  
ENDRÖDÖN és KÖRÖSTARCSÁN.

# hirdetéseket

lapunk részére ezentúl

## Kún Ferenc

üzletében lehet feladni

Nyomatványokat, eljegyzési kártyákat,  
esküvői meghívókat legolcsóbban készít

Kultura könyvnyomda Túrkevéen

### A legforgalmasabb

helyen a Horthy Miklós utcán

üzletheységgel, kényelmes lakással ház  
kedvező feltételek mellett eladó. A ház esetleg haszonbérbe is  
kiadó. Jelentkezni lehet Csepő hentesnél.

### ENDRŐDIMEZŐGAZDASÁGI és ERTEKESÍTŐ r. t.

mindenféle

### terményt

vesz és elad.

### kitűnő fajborok

állandóan raktaron.

### tengeri

kisobb nagyobb mennyiségben kapható.

Szerkesztésért és kiadásért

felelős:

Nádudvary Mihály

Lapkiadó:

CORVINA könyvkereskedés  
GYOMA

Hirdetési eredményt csak  
ugy érhet el, ha a Gyoma-Endrőd  
Vidéke publikációs rovatá  
ban hirdet.

### Grand Hotel PARK Nagyszállója

BUDAPEST

VIII. Garos tér 10. Telefon: J.330-82, 330-83.

A főváros legnagyobb és  
egkényelmesebb szállodáinak egyike  
200 szobával a Keleti-pályaudvar érkezési olda-  
lával szemben.

Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg  
vizzolgáltatás.

• Szobák 3 pengőtől feljebb

Külön konyha. Fajborok. Családi kávéház el. ö-  
rangú cigányzenével, nyári terasszal.

Külön termek.

Hirdessen a Gyoma-Endrőd Vidéke  
című hetilapban.

A gazdaközönség kisére figyelemmel az

### „AUSTIN” traktor

előretörését és terjedését, — Elsőrendű érdeke  
minden gazdának, hogy a mai súlyos viszonyok  
között alaposan meggondolja, milyen gépbe  
fekteti pénzét. — Ne üljön fel hangzatos reklá-  
moknak, győződjön meg személyesen arról, hogy  
jobb teljesítményű

### olcsobb üzemű traktor

a kiváló angol gyártmányú „AUSTIN” traktor-  
nál nem vehet.

Áz austin traktor legnagyobb elnye a hosszú  
élettartam, nehéztalajon is tökéletes munkát  
végez és olcsó áron a legkedvezőbb fizetési tel-  
tletek mellett 2-3 évi részletre vásárolható.

Forduljon részletes felvilágosításért bizalom-  
mal a kerületi képviselőhöz, Juhász Pál gé-  
pészműnök és társa céghez Túrkevére. Ezen cég  
díjmentesen küld ki szakembert a talaj meg-  
vizsgálására, próbaszántás v. g. sz. re és a gép-  
nek működésben való bemutatására.

# Rádiósok figyelmébe!

Ugy akkumulátorok, mint anódtelpek (még nem használás esetén is)

legalább havonta egyszer utántöltendőek.

Szakemberi utántöltést jutányos áron vállal a Vilánytelep.